
Ecole Maternelle "Les Sources"                                                       Procès-verbal 

37320 ESVRES-SUR-INDRE                       Conseil d’école du 25 juin 2024 

 

 

Présents : Mme Delphine HAYES (Directrice), Mme Catherine MAIGNE, Mme Catherine COURT-

FORTUNE, Mme Valérie LEDUC-MASQUÉ, Mme Sophie DESCLAUX, Mme Michèle FLORES, M. Vincent 

JAUTROU, Mme Annabel AUCLERCQ (enseignants) 

Mme Céline PICOT, Mme Estelle LEHAIN, Mme Camille RATIER (FCPE) 

Mme Josiane Le BRONEC (1ère ajointe),  

Excusés : Mme Laurence ALBERT (I.E.N.), M. Jean-Christophe GASSOT (Maire), Mme Mathilde 

RAIMOND (Psychologue), Mme Christelle THAUVIN (Maîtresse E), M. Jean-Christophe JOLY (DDEN), 

Mme Lucie LAURENT (enseignante),  
 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole 

2. Bilan des sorties scolaires et projets pédagogiques  

3. Projet CNRé 

4. Sécurité et travaux 

5. Organisation de la rentrée 2024 (effectifs, classes, équipe pédagogique)  

6. Organisation des élections des représentants des parents d’élèves pour 2024/2025 

7. Questions diverses  

Verre de l’amitié 

 

Début du Conseil d’école à 18h30 

 

Secrétariat: Mme HAYES et Mme Court Fortune rédigent le procès-verbal  

 

Point n°1 : Approbation du procès-verbal du dernier Conseil d’Ecole :  

Conseil d'école du 06/02/2024 rien à signaler 

 

Point n°2 : Bilan des sorties scolaires et projets pédagogiques  

 
Parcours artistique et culturel des élèves : 

➢ Sorties à l’opéra de Tours pour les classes 3/5/4/7. Les MS ont assisté à la représentation de 
l’opéra « La petite flûte enchantée » le 16/02/2024 et les GS au « concert pour petites oreilles » 
le 25/03/2024. Très belle découverte pour les élèves qui sont sortis émerveillés du grand 
théâtre. 

➢ Intervention de Christine Davenier, autrice et illustratrice de littérature jeunesse le 
19/03/2024 en classe 8. Echanges et atelier plastique autour du personnage « Minusculette ».  

➢ École et cinéma : Les classes 4/7/8 sont allées voir « La ruée vers l’or » le 12 avril et les classes 
12358 le programme de courts métrages « 1, 2, 3 Léon » au cinéma Le générique de 
Montbazon. La qualité des programmes est toujours au RDV et cela permet à nos élèves 
d’accéder à une culture cinématographique différente de ce qui peut être proposé à la maison. 

➢ Projets lecture : les classes 1/2/3/5/7/8 sont allées à la médiathèque (découverte de l’espace, 
emprunt de livres et lectures par les bénévoles). En parallèle Madame Isabelle Van Laere de 
l’association « Lire et faire lire » est venue 2 fois à l’école pour des ateliers de lecture d’albums 
auprès des MS de la C5. L’année prochaine l’équipe enseignante souhaite reconduire cette 
action sur l’année entière dans l’objectif de développer le plaisir de lire. 

➢ Spectacles de musique (le 04/06 pour les MS ; le 6/06 pour les PS et le 11/06 pour les GS). 
Derniers spectacles avec Marie Menou notre intervenante musique qui a obtenu un poste à 
temps complet à Saint Avertin à la rentrée. Anne -Sophie Randrianantoandro a été recrutée 
pour la prochaine rentrée scolaire. 

 



Parcours citoyen des élèves : 
➢ Prévention des accidents domestiques (expo MAIF du 25 mars au 12 avril dans la salle de 

motricité pour toutes les classes) et prévention routière autour du car et de ses dangers avec 
l’ADATEEP pour les GS le 9 avril.  

➢ Collecte des restos du cœur : du 6 au 17 mai. Action de solidarité envers les plus démunis. Les 
dons sont en baisse. 

 
Parcours santé :  

➢ Sorties USEP : la sortie Têtanlère (14 mai) a été annulée pour les classes 4 et 7 à cause des 
conditions météo / des jeux de société ont été organisés en classe avec les parents 
accompagnateurs en contrepartie ; les USEPIADES initialement prévues à Sorigny ont été 
transformées en « OLYMPIADES » organisées par l’équipe enseignante pour les classes 12358. 
Après une randonnée jusqu’au plateau sportif, les ateliers sportifs ont été installés sur le 
terrain de rugby. Merci aux parents pour leur aide et merci aux enseignants pour le temps 
consacré.  

 
Autres projets pédagogiques :  

➢ Participation aux défis mathématiques en C1 et C8 du 13 au 20/03/2024 sur le thème 
« L’important c’est de participer ». Un défi chaque jour est proposé aux élèves, adapté au 
niveau scolaire, permettant aux élèves de travailler en groupes pour résoudre des problèmes.  

➢ « Anim’aux jardins » : La ferme est venue à l’école. Monsieur Dessable a présenté ses animaux 
(chèvre, moutons, chien de berger) dans le jardin de l’école le 6 mai 2024 pour les 2 classes de 
PS. En parallèle de la médiation animale, organisation d’un atelier jardinage et d’un atelier 
créatif avec la laine des moutons.  

 
Transitions crèche/école maternelle/école élémentaire : 

➢ Accueil des enfants de la crèche le 23 mai (futurs PS) dans les 2 classes de PS pour préparer la 
transition avec l’école et faciliter la rentrée à l’école. Visite de l’école + participation aux 
ateliers en classe pour 13 enfants de la crèche. 

➢ Accueil des futurs PS et de leur famille le 10 juin : réunion d’information + visite de l’école, de 
la cantine et de l’ALSH.  

➢ Liaison GS-CP en 4 temps : visite des classes de CP + lectures avant chaque vacances + 
échanges en demi-classe entre les GS et les CP + matinée jeux encadrés par les CM2 pour 
faciliter l’entrée à l’école élémentaire. 
 

Sorties de fin d’année :  
Visite de la réserve de la Haute Touche (C4 le 21/05 avec les CP ; C4/7 le 30 /05 ; C1/2 le 
28/06/2024) 
Visite des jardins et du château de Chaumont sur Loire (C3/5 le 31/05/2024) 
 

Moments festifs et conviviaux : 
➢ Carnaval le 23 février : Déguisements, déambulations et danses par niveau dans la salle de 

motricité. Moment festif suivi d’un goûter dans chaque classe. 
➢ KERMESSE (14 juin 2024 de 17h à 19h) : Organisée par la FCPE avec l’aide de l’école. Il est 

toujours difficile de mobiliser les volontaires pour tenir les stands. Bons retours des parents et 
des enfants. La circulation était fluide, il y avait peu d’attente aux stands. La formule tickets à 
gratter pour la tombola est satisfaisante, les lots étaient de qualité. Le pique-nique après la fête 
permet de clôturer la fête par un moment convivial. Bénéfices réalisés : 2000€ 

 

• Bilan financier : 
➢ La NAPEE a financé 2 entrées au cinéma par enfant (800€).  
➢ La FCPE a financé les interventions Libre comme l’Art (1200€) + l’abonnement à Hibouthèque 

(logiciel de gestion de la BCD).  



➢ L’USEP a financé les transports pour toutes les sorties scolaires, 1 entrée au cinéma pour les GS, 
les entrées pour toutes les autres sorties scolaires, l’intervention de Christine Davenier et 
d’Anim’aux Jardins. Le bilan comptable de l’USEP sera présenté lors de l’Assemblée générale à 
la rentrée. 

➢ La mairie a octroyé une subvention de 3000€ à l’USEP. 
L’équipe pédagogique remercie tous les partenaires pour les actions menées et pour leur soutien 
financier qui permet à l’école de proposer de multiples sorties et projets de qualité aux élèves. 

 
Point n°3 : Projet CNRé 
L’école a déposé un projet intitulé « Aménageons nos espaces extérieurs pour une école du bien-être ». 
Il fait suite aux concertations des enseignants (14 décembre 2023) et des partenaires de l’école le 16 mars 
2024 (parents, mairie, ALSH).  
3 espaces avaient été ciblés pour permettre aux élèves d’investir de nouveaux espaces sur l’école et aux 
enseignants de pratiquer la classe dehors :   

❖ Création d’un espace potager pédagogique à l’arrière de l’école 
❖ Aménagement de la petite cour pour varier les espaces récréatifs  
❖ Aménagement d’un espace classe dehors, d’espaces moteurs et d’espaces sensoriels dans le 

grand jardin. La municipalité a proposé un magnifique projet d’aménagement de cet espace. 
Nous avons demandé un échelonnage sur 3 ans pour financer le projet. Or, les règles budgétaires ont changé, 
le fond d’innovation pédagogique est plafonné à 25000€, nous devons revoir à la baisse le projet CNRé pour le 
présenter à la prochaine commission de septembre.  
Nous allons donc conserver les 2 espaces situés sur la maternelle. Le projet d’aménagement du grand jardin 
sera donc repoussé et ne pourra malheureusement pas bénéficier du fonds d’innovation pédagogique. 
 
Point n°4 : Sécurité et travaux  

• Un exercice PPMS Risques majeurs s’est déroulé au sein de l’ensemble des établissements scolaires 

publics du département le 14 mai. Les élèves ont été confinés une grande partie de l’après-midi. Tout 

s’est bien passé. 

•  Une centrale PPMS est actuellement à l’essai à l’école. Elle comporte un signal auditif et visuel. 

Chaque enseignant pourrait déclencher l’alerte là où il se trouve grâce à des télécommandes 

individuelles. Le système d’alerte est satisfaisant. 

• La commission sécurité s’est réunie le 24 juin 2024. Le niveau de sécurité minimum requis est atteint 

pour l’école. L’avis défavorable a été levé. Nous remercions la mairie pour les efforts engagés pour le 

suivi de ce dossier et tous les travaux réalisés pour la mise en conformité. 

Il reste certains points à considérer : nécessité de prévoir un défibrillateur commun pour les 2 écoles et 

prévoir une formation du personnel concernant l’évacuation et la manipulation des extincteurs 

(personnel enseignant, communal, animateurs de l’ALSH). Des trous sont à boucher au plafond de la 

sous station et il faut prévoir un éclairage de sécurité dans les toilettes du RDC. 

Le stockage du papier reste problématique car il se fait dans la BCD (le papier prend de la place dans 

cette petite pièce et cela est contraignant pour les enseignants qui doivent traverser l’école et monter 

l’étage avec les cartons de ramettes fréquemment). Une réflexion sur ce sujet est souhaitable entre la 

municipalité et l’équipe enseignante pour trouver une solution pérenne, sécure et pratique pour stocker 

le papier. 

• Inondations dans l’école : Suite aux fortes pluies, les élèves de la classe 5 n’ont pas pu accéder à leur 

classe par la porte (il pleuvait à l’entrée de la classe). Les élèves ont dû transiter par la classe7. Une 

fiche RSST a été rédigée à ce sujet en 2021(fiche 6). Il y avait eu une amélioration suite au démoussage 

du toit en 2022. Cette fiche sera complétée suite à l’aggravation des fuites. L’école réitère les demandes 

d’isolation sur le bâtiment. Les études énergétiques ne sont pas encore faites. 

• Le visiophone va être désolidarisé de l’élémentaire. Merci beaucoup. 

• Installation d’un nouveau TNI pour la C4. Merci à la municipalité. 

• Demande de prolongation du caniveau dans la petite cour pour éviter les débordements de l’eau sur la 

cour. Les travaux seront effectués en même temps que le nivellement du terrain prévu pour l’installation 

de la cabane d’imitation. 

 



Point n°5 : Organisation de la rentrée 2024  

 

• Prévisions d’effectifs pour 2024-2025 :  
  

 
Les effectifs sont en baisse (161 élèves aujourd’hui). Nous perdons de nouveau une classe à la rentrée. 
Moyenne de 24.6 élèves par classe. Le nombre d’élèves par classe est en hausse (23 actuellement). 
 
 

• Répartition des classes : 

6 Classes 1 2 3 4 5 7 

Niveau PS PS-MS MS PS-GS MS-GS GS 

Effectif 25 24 (16+8) 26 24 (8+16) 24 (14+10) 25 

Enseignant Delphine 
HAYES/ 
Lucie 
LAURENT 

? Catherine 
COURT-
FORTUNE 

Vincent 
JAUTROU 

Annabel 
AUCLERCQ 
/ ? 

Michèle 
FLORES / ? 

ATSEM Delphine 
FERREIRA  

Cécile 
BOURG-
CAZAN 

Sarah ORY Cathy 
Godineau 

Marianne 
QUELO 

Maryse 
CHANCA 

 

• Toutes les classes seront regroupées côté maternelle.  
Madame Leduc-Masqué part à la retraite. Monsieur Jautrou déménage en C4. 
Madame Desclaux a obtenu un nouveau poste à Veigné. Nous souhaitons la bienvenue à Madame 
Auclercq dans l’école. 
Madame Maigne bénéficie d’un congé formation l’année prochaine. 
Estelle Truchy quitte l’équipe des ATSEM, la mairie lui a accordé une disponibilité. 
 

• Mise en place d’une rentrée échelonnée pour les PS 
Proposition de rentrée le lundi 2 ou le mardi 3 septembre (demi-groupe si possible) et classe entière le 
jeudi 5 septembre selon les disponibilités des familles. 

 

 

Point n°6 : Organisation des élections des représentants des parents d’élèves pour 2024/2025 

Afin de simplifier la procédure électorale, l’école maternelle « Les Sources » fait le choix du vote par 
correspondance exclusivement pour la rentrée 2024 
Vote à l’unanimité : 11 voix POUR/ 0 CONTRE/ 0 ABSTENTION 
 

 

Point n° 7 questions diverses 

Pas de question supplémentaire remontée de la part des parents d’élèves. 

 

 

Fin du conseil d'école à 20h30 

 

 

 
 

 

PS MS GS 

49 48 51 

Total = 148 élèves 


